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A Magyary Zoltán Népfőiskolai Társaság  
2023. évi egyszerűsített éves beszámolója,  

mérlege és közhasznúsági jelentése

A KPVDSZ 2023. évi egyszerűsített  
éves beszámolója, mérlege és közhasznúsági jelentése

Éves közgyűlésünk – 2024 májusa

NAGY RENDEZVÉNYEINK

Megemlékezés három városi helyszínen  
Magyary Zoltán születésének 136. évfordulóján

Megemlékezés a Tatai Népfőiskola  
84 évvel ezelőtti megalapításáról

III. Magyary emlékkonferencia - Héreg, 2024.03.26.

„A modern közigazgatásban számunkra  
az origó Magyary Zoltán”

Magyary Zoltán születésnapjára emlékeztünk  
a Nemzeti Közszolgálati Egyetemen

PARTNERSÉGI KAPCSOLÓDÁSAINK

A Kárpát-medencei Népfőiskolai Hálózat  
4. szakmai napja

Gulya Panna kiállítása nyílt meg  
a Tatai Református Gimnáziumban

Szőgyéni nap Tatán

A „XXVI. Civileké a Ház” című Szakmai napon és  
Térségi Civil Fórumon is bemutatkoztunk Oroszlányon

Kárpát-medencei hálózati műhelynap Tatán

További műhelytalálkozók országszerte

Fogyatékkal élők 2. tatai tófutása  

KÖZÖSSÉGÉPÍTÉS

Magyar költészet napja  
Csokonai Vitéz Mihályra emlékezve 

Falu- és családi nap Bajon

A vértesszőlősi családi napunkról

Szomódon Petanque versenyt és bemutatót tartottunk 
általános iskolásoknak

Bács-Kiskun vármegyei Értékek Napja –  
látóút Lakitelekre

ÉLETHOSSZIG TARTÓ TANULÁS

WRO (World Robot Olympiad)  
regionális fordulója Tatabányán

2024. “A Szakkör” kiállítás Tatabányán és Tatán

Részt vettünk a Több, mint zöld! – vízgazdálkodással 
kapcsolatos szakmai napon



2. 3.29 ÉVE MŰKÖDIK SIKERESEN A TATAI MAGYARY ZOLTÁN NÉPFŐISKOLAI TÁRSASÁG! 29 ÉVE MŰKÖDIK SIKERESEN A TATAI MAGYARY ZOLTÁN NÉPFŐISKOLAI TÁRSASÁG!2. 29 ÉVE MŰKÖDIK SIKERESEN A TATAI MAGYARY ZOLTÁN NÉPFŐISKOLAI TÁRSASÁG!
Stabilizálódás- alkalmazkodás-fejlődés

A civil szervezetek – szakmai életük, működésük 

egyes periódusaiban – törvényszerűen szembesül-

nek nehézségekkel, melyek kötelező elemzését, a 

megoldási stratégia felállítását követően, s a ren-

delkezésre álló szellemi tőke bevonásával, az adódó 

lehetőségek megragadásával végül – jó esetben – le-

győzhetőek, sőt megerősödve, megújulva kereked-

nek felül rajtuk.

Mindezt Népfőiskolánk életében is átélhettük a tava-

lyi évben. A fellépő nehézségekre sikerült megalkot-

nunk a szükséges válaszokat is, melyek az alkalmaz-

kodást jelentették, majd a továbblépést és a fejlődést 

hozták a szervezetben. Külső kényszer adta, de mi 

újragondoltuk a felállást, és a munkaszervezetet ra-

cionálisabb feladatleosztás szerint alakítottuk át. Az 

egyes felelősségi köröket határozottabbá tettük, s át 

is szabtuk azokat. Munkacsoportjainkban mindenki 

tudja és érti a dolgát. Együtt készülünk fel a szerve-

zeti szintű feladatokra, programokra, s már az előké-

szítéskor is a csapatmunka dominál. Ezzel elérhetjük 

azt az ideális állapotot is, amikor a terhek elosztása 

egyenletes, és mindannyian vállvetve haladunk elő-

re a közös célokért. Ebben segíti munkánkat, hogy 

jelenleg már négy felső és négy középfokú közmű-

velődési szakember dolgozik nálunk, mellettük egy 

közgazdász és egy bölcsész újságíró is.

2023 nem csak a stabilizálódási folyamatot jelen-

tette számunkra. Lehetőséget kaptunk ugyanis arra, 

hogy a Nemzeti Művelődési Intézet által indított 

Petőfi Kulturális Programban intézményünk is részt 

vegyen, sőt helyben irodát is kialakítottunk a koor-

dinátori munkához. Egy új munkaerőnk is dolgozik 

ebben az országos programban, és Népfőiskolánk 

jelentős mértékben veszi ki a részét a szervezés-

ben, promótálásban, megvalósításban. Az NMI-vel 

való kapcsolódási pontok száma tehát nőtt, ahogyan 

újabb partneri együttműködésekkel is gazdagod-

hattunk. A Kárpát-medencei Népfőiskolai Hálózat-

ban - alapító tagként - a Kulturális és Innovációs 

Minisztérium partneri körében is jelen vagyunk. 

Sőt, a márciusi emlékkonferencia és az éppen most 

zárult Magyary konferencia előadói között mind-

két esetben ott köszönthettük Dr. Navracsics Tibor 

közigazgatási és területfejlesztési minisztert, aki a 

legfrissebb államigazgatási, területfejlesztési tren-

dekről, módszerekről is tájékoztatta a résztvevőket. 

Szintén új együttműködés bontakozik ki a Magyary 

Zoltán E-közigazgatás-tudományi Egyesülettel is, 

hiszen az elnöke, Dr. Sántha György is előadóink 

sorát gazdagította a júliusi konferencián. Korábbi, 

megbecsült partnereinkkel is igyekszünk szoros 

szakmai kapcsolatot tartani, mint például Tata Vá-

ros Önkormányzata (közművelődési szerződéssel 

is kapcsolódunk egymáshoz, nem beszélve a közös 

programok, rendezvények megvalósításáról). No-

vemberben tervezzük a Tatai Népfőiskola egykori 

tanára, Benda Kálmán halálának 30. évfordulójához 

kapcsolódó programunk megrendezését, s számí-

tunk majd  partnereink - a Károli Gáspár Református 

Egyetem Benda Kálmán Szakkollégiuma, valamint 

a tatai Református Gimnázium – közreműködésére. 

A korábban vázolt fejlődési ívünknek köszönhető-

en igyekszünk eredményeinket, reputációnkat meg-

tartani, sőt fejlődni is. Ehhez kell egy elkötelezett, 

magas színvonalú szakmai munkát végző csapat is, 

mellyel – büszkén mondhatjuk – az MZNT igenis 

rendelkezik.  

Borsó Tibor  
elnök

18. 29 ÉVE MŰKÖDIK SIKERESEN A TATAI MAGYARY ZOLTÁN NÉPFŐISKOLAI TÁRSASÁG!
Magyary Zoltán születésnapjára emlékeztünk  

a Nemzeti Közszolgálati Egyetemen

Meghívásunk a Nemzeti Közszolgálati Egyetem au-
lájába szólt, ahol az Államtudományi és Nemzetközi 
Tanulmányok Kar tartotta a megemlékezést Magya-
ry Zoltán születésének 136. évfordulója alkalmából. 

Borsó Tibor elnök köszöntőjében kiemelte, hogy 
a tudós professzor az élet minden területén nagyot 
alkotott, és „jellemében is tiszteletre méltó ember 
volt”. A tatai székhelyű, 29 éves népfőiskola tovább 
viszi Magyary örökségét, s immár nem csak hazán-
kon belül, hanem a 2021 óta működő Kárpát-me-
dencei Népfőiskolai Hálózat alapító tagjaként Kár-
pát-medence-szerte is.

Az ünnepség koszorúzással zárult, amikor is Dr. 
Bartóki-Gönczy Balázs az egyetem, Csomán Gábor 
titkár, a Magyary Zoltán E-közigazgatástudományi 
Egyesület, Borsó Tibor az MZNT, Dr. Szabó Máté 
Csaba az ÁNK Magyary Zoltán Szakkollégiuma 
igazgatójaként, Juhász Marcell pedig elnökeként a 
szakkollégium nevében helyezte el a tisztelet koszo-
rúját.

Az ünnepség után a tatai népfőiskola vezetője há-
rom tiszteletpéldányt adott át a Népfőiskolai Hír-
mondó díszkötetéből a szakkollégiumi könyvtár ré-
szére, hogy minél több fiatal tájékozódhasson a 29 
éve működő civil szervezet története, törekvései és 
eredményei felől.



4. 5.29 ÉVE MŰKÖDIK SIKERESEN A TATAI MAGYARY ZOLTÁN NÉPFŐISKOLAI TÁRSASÁG! 29 ÉVE MŰKÖDIK SIKERESEN A TATAI MAGYARY ZOLTÁN NÉPFŐISKOLAI TÁRSASÁG!4. 29 ÉVE MŰKÖDIK SIKERESEN A TATAI MAGYARY ZOLTÁN NÉPFŐISKOLAI TÁRSASÁG!
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6. 7.29 ÉVE MŰKÖDIK SIKERESEN A TATAI MAGYARY ZOLTÁN NÉPFŐISKOLAI TÁRSASÁG! 29 ÉVE MŰKÖDIK SIKERESEN A TATAI MAGYARY ZOLTÁN NÉPFŐISKOLAI TÁRSASÁG!5.29 ÉVE MŰKÖDIK SIKERESEN A TATAI MAGYARY ZOLTÁN NÉPFŐISKOLAI TÁRSASÁG!

 

6. 29 ÉVE MŰKÖDIK SIKERESEN A TATAI MAGYARY ZOLTÁN NÉPFŐISKOLAI TÁRSASÁG!



8. 9.29 ÉVE MŰKÖDIK SIKERESEN A TATAI MAGYARY ZOLTÁN NÉPFŐISKOLAI TÁRSASÁG! 29 ÉVE MŰKÖDIK SIKERESEN A TATAI MAGYARY ZOLTÁN NÉPFŐISKOLAI TÁRSASÁG!7.29 ÉVE MŰKÖDIK SIKERESEN A TATAI MAGYARY ZOLTÁN NÉPFŐISKOLAI TÁRSASÁG!
Éves közgyűlésünk – 2024 májusa

Népfőiskolánk 2024. május 22-én tartotta meg éves 
közgyűlését a Rendház dísztermében.

Kezdésként Borsó Tibor, a szervezet elnöke nyitotta 
meg beszédével a közgyűlést.

Az elhunyt tagokról 1 perces néma főhajtással em-
lékeztünk meg.

A napirendi pontok között szerepelt többek között 
lemondott elnökségi tagunk, Forgó Pál helyére új 
elnökségi tag megválasztása. Birkás Erzsébet  szí-
vesen vállalta a feladatot, s a közgyűlés elfogadta a 
jelölését.

Továbbiakban az elnökség beszámoló jelleggel is-
mertette a szervezet 2023. évben végzett sokoldalú, 
színes, tevékeny munkáját.

Néhány tagunk – hozzászólásával - gratulációját fe-
jezte ki a munkaszervezet eredményes tevékenysé-
géhez.

A közgyűlés zárása előtt az egykori lelkes tagunk-
ról elnevezett Vitéz Lentulay Mária Önkéntes díjat 
Borsó Tibor elnök átnyújtotta Szunyogh Szonjának 
önzetlen, szorgalmas munkájáért.

Az elnök a közgyűlés bezárásaként a jövőre nézve 
jó munkát, kedvező pályázati lehetőségeket, kitar-
tást és ehhez mindenkinek jó egészséget kívánt.

Szöveg: Molnár Mónika 
Fotók: Domai János, Poczik Ernő 

 

N A G Y     
R E N D E Z V É N Y E I N K

Megemlékezés a Tatai Népfőiskola 84 évvel  
ezelőtti megalapításáról

A 2024. év hivatalos programsora egy bensőséges és 
méltó megemlékezéssel kezdődött január 10-én a Ma-
gyary Zoltán Népfőiskolai Társaságnál. Az egykori 
Malom Szálló, mostani Arnold Hotel előtt gyülekez-
tek a program meghívottjai, ahol 84 évvel ezelőtt nyi-
totta meg kapuit a Tatai Népfőiskola Magyary Zoltán 
javaslatára, Benda Kálmán vezetésével.

8. 29 ÉVE MŰKÖDIK SIKERESEN A TATAI MAGYARY ZOLTÁN NÉPFŐISKOLAI TÁRSASÁG!
Az ünnepség első részében köszöntő beszédek hang-
zottak el. Először Dr. Ugodi Andrea, a Magyar Kor-
mánytisztviselői Kar elnöke fejezte ki azon véle-
ményét, hogy mennyire fontos része intézmények, 
közösségek életének a névadóra, a példaként előttünk 
járókra való emlékezés, az emlékük előtti tisztelgés.

Dr. Kancz Csaba főispán, a Komárom-Esztergom 
Megyei Kormányhivatal vezetője az egybegyűltek-
hez szólva kiemelte: a külföldi mintára induló, hazai 
népfőiskolai mozgalom mérföldkő a népművelés és 
a magyar kultúra történetében. A tatai Magyary Zol-
tán Népfőiskolai Társaság ezt a múltbeli értéket viszi 
tovább, hozzájárulva a népfőiskolai mozgalom újbóli 
erősödéséhez.

Egészen a rendszerváltás korára nyúlt vissza köszön-
tőjében Dr. Horváth József, Tata jegyzője. Szerinte a 
több évtizednyi időszakot magába foglaló társadalmi

rendszerváltás fo-
lyamatában a nép-
főiskolák szerepe 
is kiemelkedő: a kis 
közösségek jelentik 
a társadalom alap-
sejtjeit, tehát ezek 
segítése, támogatá-
sa elengedhetetlen 
a nemzet egészének 
fejlődéséhez.

Borsó Tibor, az MZNT elnöke röviden vázolta a 29 
évre visszatekintő népfőiskola alapításának mozzana-
tait, a névadóhoz való szakmai kötődést, a kultúrában, 
közművelődésben játszott szerepét. Kiemelte a part-
nerség fontosságát is, mely egyik alapvető értéke a 
népfőiskolának.

A köszöntőket Kárpáti Árpádnak, a Kárpát-medencei 
Népfőiskolai Hálózat megbízott vezetőjének ünnepi 
beszéde követte. Fontosnak tartja az elődök értékei-
nek követését, a példaképek tiszteletét, pláne, hogy 
Tatán Magyary Zoltán munkássága és a Benda Kál-
mán vezette Tatai Népfőiskola – értékalapú tevékeny-
ségével - jelentős erőfeszítéseket tett a helyi közössé-
gek, sőt a teljes akkori nemzet fejlesztéséért. 



10. 11.29 ÉVE MŰKÖDIK SIKERESEN A TATAI MAGYARY ZOLTÁN NÉPFŐISKOLAI TÁRSASÁG! 29 ÉVE MŰKÖDIK SIKERESEN A TATAI MAGYARY ZOLTÁN NÉPFŐISKOLAI TÁRSASÁG!9.29 ÉVE MŰKÖDIK SIKERESEN A TATAI MAGYARY ZOLTÁN NÉPFŐISKOLAI TÁRSASÁG!
Megköszönte az MZNT mint hálózati alapító tag ed-
digi, kiemelkedő kulturális munkáját. Beszédét az-
zal zárta, hogy az idei év a partnerség jegyében te-
lik majd, hiszen az összefogás és az együttműködés 
nélkülözhetetlen a közösségek fejlesztésében. Ehhez 
Lezsák Sándor, a lakiteleki Népfőiskola Alapítvány 
elnöke is sok sikert kíván a helyi népfőiskolának és 
közösségének.

Az ünnepi köszöntőket követően beszédet tartó veze-
tők elhelyezték a tisztelet és megemlékezés koszorúit 
a Tatai Népfőiskola emléktábláján.

Szöveg: Dr. Nagyháziné Szabó Bernadette 
Fotók: Domai János

Ünnepi megemlékezés 
2024. március 15-én

Társaságunk munkatársai és tagjai idén is részt vettek 
a Tata Város Önkormányzata által szervezett, az 1848-
49-es forradalomra és szabadságharcra emlékező váro-
si programon. Az ez évi ünnepség egy új programpont-
tal, az új Petőfi szobor avatásával is kibővült.
A rendezvény ünnepi felvonulással kezdődött. A 
résztvevők Mansbarth Antal katolikus pap, a forrada-
lom egyik mártírjának emléktáblájánál helyezték el 
a megemlékezés koszorúit az Ady Endre utcán, majd 
zenekarral kísért felvonulással Hamary Dániel orvos, 
honvéd tüzér hadnagy Tópart úti szülőháza előtti köz-
területen folytatódott az ünneplés. Ott színvonalas, lát-
ványos népzenei és táncos műsorral tették hangulatos-
sá a rendezvényt a tatai Pötörke és Kenderke Néptánc 
Egyesület táncosai, valamint a fúvószenekar.

Az ünnepi rendezvényen tiszteletét tette Lezsák 
Sándor, a Magyar Országgyűlés alelnöke, a lakitele-
ki Népfőiskolai Alapítvány kuratóriumának elnöke 
is. Michl József, Tata polgármestere ünnepi beszé-
dében hangsúlyozta Lezsák Sándor nagylelkűségét 
azért is, mert Tata gazdagodhatott az új Petőfi szo-
borral. A szobrot a lakiteleki Népfőiskola Alapít-
vány ajándékozta városunknak.

10. 29 ÉVE MŰKÖDIK SIKERESEN A TATAI MAGYARY ZOLTÁN NÉPFŐISKOLAI TÁRSASÁG!

Lezsák Sándor a szobor avatásakor kifejtette gondola-
tait Petőfi Sándor örökbecsű és páratlan életművének 
felidézésével. 

Társaságunk a PETŐFI-EMLÉKÉV KERETÉBEN 
„A KÖLTŐ VISSZATÉR” CÍMŰ KÁRPÁT-MEDEN-
CEI PROGRAMSOROZAT-hoz kapcsolódva Petőfi 
vetélkedőt szervezett a tatai általános iskolák diákjai 
számára, három korosztályban. A beérkezett feladatok 
feldolgozása és elbírálása magyar szakos pedagógusok 
segítségével zajlott. A Petőfi vetélkedő korosztályon-
kénti legjobban teljesítő diákjai Borsó Tibor elnöktől 
külön elismeréseket vehettek át az ünnepségen.

Közreműködők voltak még a rendezvényen: dr. Író 
Sándor tábori lelkész, a Menner Bernát Zeneiskola fú-
vószenekara Belső Máté vezényletével, a Fazekas Isko-
la 6. osztályos tanulói, a Pötörke Népművészeti Egye-
sület és a Kenderke Református Alapfokú Művészeti 
Iskola néptácosai, a Kincső zenekar, Bottyán Ildikó és 
tanítványai.

Szöveg: Molnár Mónika
Fotók: Domai János

III. Magyary emlékkonferencia 
Héreg, 2024.03.26.

Magyary Zoltán és felesége, Techert Margit életük 
tragikus utolsó hónapjait (1944 októberétől) Hére-
gen töltötték. Emlékkonferenciánkkal a tudós, egye-
temi tanár házaspár emléke, szellemi hagyatéka 
előtt tisztelegtünk, immáron harmadik alkalommal.

A kopjafánál

A nagyszabású rendezvény első állomásaként a Ma-
gyary Zoltán emlékhelyen gyűltek össze az emlé-
kezők, hogy meghallgassák Nieszner József héregi 
polgármester gondolatait, majd elhelyezzék a kop-
jafánál a megemlékezés koszorúit a megjelent szer-
vezetek vezetői, képviselői.

Emlékkonferenciával emlékeztünk –  
értékes köszöntő gondolatokkal



12. 13.29 ÉVE MŰKÖDIK SIKERESEN A TATAI MAGYARY ZOLTÁN NÉPFŐISKOLAI TÁRSASÁG! 29 ÉVE MŰKÖDIK SIKERESEN A TATAI MAGYARY ZOLTÁN NÉPFŐISKOLAI TÁRSASÁG!11.29 ÉVE MŰKÖDIK SIKERESEN A TATAI MAGYARY ZOLTÁN NÉPFŐISKOLAI TÁRSASÁG!
A héregi Jókai Mór Kultúrház adott idén is helyet 
az emlékkonferenciánknak. Ezúttal Erős Gábor tér-
ségi országgyűlési képviselő nyitotta meg a prog-
ramot, köszöntőjében utalva arra, hogy a tisztelet 
és a hagyomány egyszerre fémjelzi a közigazga-
tás-tudósra emlékező programot. Dr. Fodor János, 
a Komárom-Esztergom Vármegye Kormányhivata-
lának főigazgatója Magyarynak a helyi fejlesztési 
tevékenységét emelte ki – Tata és Tóváros egyesí-
tését és a Tatai Népfőiskola megalapítását. Popovics 
György, a Komárom-Esztergom Vármegye Önkor-
mányzatának elnöke elsősorban köszönetet mondott 
mindazoknak, akik Magyary emlékének ápolásában 
vezető szerepet vállalnak – kiemelve a tatai Ma-
gyary Zoltán Népfőiskolai Társaságot. Czunyiné 
dr. Bertalan Judit - az Északnyugat-magyarországi 
Gazdaságfejlesztési Zóna komplex fejlesztéséért 
felelős kormánybiztosa, országgyűlési képviselő is 
szólt a konferencia résztvevőihez. Platon híres – és 
Magyary által is idézett -, a megtanulható és meg-
tanítható szakmákban s ugyanazon szakembereknek 
az államügyekben való vélemény-nyilvánításuk jo-
gosságáról szóló idézetét olvasta fel a hallgatóság-
nak.

Emlékkonferenciával emlékeztünk – érdekes szak-
mai prezentációkkal

Az előadások sorát Dr. Ugodi Andrea, a Magyary 
Kormánytisztviselői Kar elnöke nyitotta meg. Érde-
kes és egyben személyes felütéssel indította előadá-
sát: Bereményi Géza 1985-ben, Dr. Szaniszló József 
– egykori Magyary-tanítvány - emlékiratai alapján 
készült, nagy sikert aratott „Tanítványok” című 
filmjét még joghallgató korában látta, de most újra 
megnézte, készülve a konferenciára. A több idősí-
kon futó filmdráma szerinte élményszerűen, archív 
felvételekkel vegyíti a pontos korrajzot, a falukutató 
kört, a mester és tanítvány kapcsolatot és a minden-
napos küzdelmeket. A Magyary személyéhez szoro-
san kapcsolódó filmre később többször is utaltak az 
előadók is, élve ezzel a lehetőséggel.

Berta Kristóf, a Történelemtudományi Doktori Is-
kola doktorandusza, a Károli Gáspár Református 
Egyetem BTK Benda Kálmán Bölcsészet- és Társa-
dalomtudományi Szakkollégiumának tagja „Benda 
Kálmán és Magyary Zoltán szakmai együttműködé-
se” címmel foglalta össze a két gondolkodó szakmai 
kapcsolatát, külön kitérve a Tatai Népfőiskola meg-
alapításában és működésében játszott szerepükre.

A Nemzeti Közszolgálati Egyetem ÁNK Magyary 
Zoltán Szakkollégiumától érkezett Ficzere Norman 
János Magyary Zoltánnak a közigazgatásban vég-
hez vitt újításait taglalta, elsősorban a legfőbb mű-
veiből merítve.

A konferencia díszvendége, Dr. Navracsics Tibor 
közigazgatási és területfejlesztési miniszter is tar-
tott előadást a konferencián „Közigazgatás-fejlesz-
tés Magyary Zoltántól napjainkig” címmel. Először 
kiemelte: Magyary az „ember és a nemzet szolgá-
latában” álló „emberközpontú közigazgatás” meg-
fogalmazásával máig ható szakmai feladatokat ha-
gyott ránk. Térképekkel illusztrálva hallhattunk a 
régiók 2004 és 2022. közötti fejlettségi szintjéről, 
összevetve azokat az európai regionális versenyké-
pességi mutatókkal. Előrevetítette, hogy a korábbi 
egyéni, pontszerű településfejlesztési tervek helyett, 
új megközelítésként a hatékony, hálózatos együtt-
működésen alapuló, térségi szintű fejlesztés kerül 
középpontba. Országos demográfiai tendenciák, a 
nagy-, közép- és kisvárosi vonzáskörzetek, perifé-
riák, a városhálózat helyzetének ismertetése után 
vármegyénk és a Tatai járás fejlesztésének lehető-
ségeiről, annak jövőbeli irányairól is kaptunk össze-
foglalót a minisztertől.

12. 29 ÉVE MŰKÖDIK SIKERESEN A TATAI MAGYARY ZOLTÁN NÉPFŐISKOLAI TÁRSASÁG!

Dr. Veres Zoltán, Komárom-Esztergom Várme-
gye jegyzője a „Közigazgatás-fejlesztés Magyary 
Zoltántól napjainkig” című előadásában Magyary 
életművére (177 publikáció, 44 monográfia) „mint 
kimeríthetetlen forrásra” hivatkozva igyekezett be-
mutatni a korabeli és jelen korunk közigazgatásának 
Magyaryhoz kötődő főbb fejlődési irányait.

A záró előadást a konferencia házigazdája, Borsó 
Tibor, az MZNT elnöke tartotta „Hagyomány és in-
nováció – 29 éves a Magyary Zoltán Népfőiskolai 
Társaság” címmel. Népfőiskolánk névadójáról és 
a Tatai Népfőiskoláról mint fundamentumainkról 
szólt, valamint bemutatta a nagy múltú civil szerve-
zet tevékenységi rendszerét, működését megalaku-
lásától napjainkig.

Szöveg: Dr. Nagyháziné Szabó Bernadette  
Fotók: Tóth Ármin

Megemlékezés három városi helyszínen  
Magyary Zoltán születésének 136. évfordulóján

Hagyománnyá vált a Magyary Zoltán Népfőisko-
lai Társaságnál az éves Magyary konferenciához 
tartozó, a névadóhoz kötődő városi helyszíneken 
történő megemlékezések megtartása.  A konferen-
cia általában június 10.-hez, Magyary Zoltán szü-
letésnapjához igazodik, s így előtte rendezzük meg 
ünnepségeinket a szülőháznál, a járási hivatalnál és 
a Magyary házaspár végső nyughelyénél. Idén, Ma-
gyary Zoltán születésének 136. évfordulóján a kon-
ferencia időben kissé később, július 1-jén követi a 
hármas koszorúzást.

A szülőház előtt Michl József, Tata Város polgár-
mestere emlékezett a 136 évvel ezelőtt Tatán szü-
letett közigazgatás-tudósra. Beszédében elmondta, 
hogy a ma embere hálával gondol Magyary Zoltánra 
munkásságáért és a gondolkodásmódért, mely alap-
ján létrejött a tervszerű, hosszú távon is követhető, 
intézményesített közszolgáltatás. 
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A hármas koszorúzási ünnepség következő hely-
színe a Tatai Járási Hivatal, ahol Ströcker Zoltán 
hivatalvezető osztotta meg gondolatait az emléke-
zőkkel. Elsőként Magyary Zoltán államelméleti esz-
ményképéről, a hatékony és eredményesen működő 
közigazgatás tanáról beszélt. Külön szólt még az 
eszménykép XXI. századi tovább éltetéséről, a pilot 
projektként megkezdett Digitális Állampolgár Prog-
ramról: egyszerűsödik, felgyorsul az ügyintézés, 
időt és a pénzt spórolunk vele, az otthonunkból, sor-
ban állás nélküli intézkedés kényelméről már nem is 
beszélve (applikáció formájában is elérhető a prog-
ram). 2024 szeptemberétől már élesben is működik 
majd a rendszer, így egyelőre regisztrációval tudunk 
részt venni a digitális állampolgárság lehetőségei-
nek használatában.

Magyary Zoltán életpályája sajnos rövidnek bizonyult 
ahhoz, hogy sok-sok évtizedes szakmai kiteljesedés 
is megadasson számára (57 éves korában, feleségével 
együtt vetettek véget életüknek a 2. világháború végé-
nek zűrzavarában 1945. március 24-én, Héregen). A 
Környei úti temetőben alusszák örök álmunkat, közös 
sírhelyen, ahol a megemlékezésünk sora is zárul min-
den évben. Juhász Marcell, a Nemzeti Közszolgálati 
Egyetem Magyary Zoltán Szakkollégiumának elnöke 
mondott beszédet a síremléknél. A rövid múltfelidézés 
után a jelenről és a jövőről szólt a fiatal szakkollégista: 
2001 óta, tehát 23 éve törekszik arra a Magyary Zoltán 
Szakkollégium, hogy megadja a soron következő ér-
telmiségi generációnak, a leendő közigazgatási szak-
embereknek a magas színvonalú munkához szükséges 
szakmai fejlődési lehetőségeket. Beszédét azzal zárta, 
hogy köszönetet mondott a 29 éves Magyary Zoltán 
Népfőiskolai  
Társaságnak a névadó emléket folyamatosan ápoló, 
őrző munkájáért.

A beszédet tartók és a népfőiskola képviselői mind-
három helyszínen elhelyezték a megemlékezés és a 
tisztelet koszorúit.

Szöveg: Dr. Nagyháziné Szabó Bernadette 
Fotók: Domai János

14. 29 ÉVE MŰKÖDIK SIKERESEN A TATAI MAGYARY ZOLTÁN NÉPFŐISKOLAI TÁRSASÁG!
„A modern közigazgatásban számunkra  

az origó Magyary Zoltán”

Ez a mondat Dr. Navracsics Tibor közigazgatási és 
területfejlesztési miniszter előadásában hangzott el, 
utalva a szellemi előd, a népfőiskola névadójának 
napjainkig ható szakmai jelentőségére.

136 éve született Magyary Zoltán Tatán – s erre a 
napra emlékezett a Magyary Zoltán Népfőiskolai 
Társaság Tata Város Önkormányzatával és a Nem-
zeti Közszolgálati Egyetem Államtudományi és 
Nemzetközi Tanulmányok Kara Magyary Zoltán 
Szakkollégiumával közösen rendezett konferencián.

Közös emlékezés a Magyary szobornál

Első akkordként megko-
szorúztuk névadónk 20 
éve a Tatai Helytörténeti 
Egyesület kezdeménye-
zésére emelt tóparti – s 
egyben a hazai első, Ma-
gyaryt ábrázoló - szob-
rát, melynek történetéről 
és jelentőségéről Dr. Kis 
Tiborné, az egyesület el-
nöke beszélt: „hálánk és 
tiszteletünk jelképe ez a 

mellszobor. Magyary munkássága, a város fejlődé-
séért való tevékenysége példaértékű. Fejet hajtva, 
tisztelettel adózunk emlékének.” Dr. Veres Zoltán 
vármegyei jegyző – a másik szónok - szerint Ma-
gyaryra „a magyar emberek, és különösen a köz-
igazgatásban, a közigazgatásért dolgozók, mint 
igazi példaképre tekinthetnek”. Szellemi nagyságát 
és (el)ismertségét Petőfiéhez hasonlította, majd így 
összegezte az életművet: „tudós mércével mérve rö-
vid életpálya, mindössze 57 esztendő adatott neki, 
mégis a hatalmas életmű nemzetközi jelentősége 
megkérdőjelezhetetlen, munkásságának bizonyos 
elemei máig meghatározóak a közigazgatás- és jog-
tudományban.”
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Magyary konferencia  

– jeles előadókkal, szakmai újdonságokkal

A XVI. Magyary konferencia első köszöntő be-
szédét Dr. Ugodi Andrea, a Magyar Kormánytiszt-
viselői Kar elnöke mondta el. Kiemelte a szakmai 
szeretettel való emlékezés fontosságát arra a „tudós 
apára”, aki a tehetséges fiatalokat maga köré gyűj-
tötte, hogy „együtt haladjanak a fejlődést jelentő 
szellemi ösvényen”.  

Czunyiné Dr. Bertalan Judit, az Északnyugat-ma-
gyarországi Gazdaságfejlesztési Zóna komplex fej-
lesztéséért felelős kormánybiztosa, országgyűlési 
képviselő irodalmi hasonlattal élt köszöntőjében: „ha 
igaz az orosz realista irodalomra, hogy “mindnyájan 
Gogol köpönyegéből bújtak ki”, akkor hatványo-
zottan igaz a magyar közigazgatás-tudományra, a 
mai közigazgatási szakemberekre Magyarországon, 
hogy mindnyájan Magyary Zoltán “köpönyegéből 
bújtunk ki”. Magyary a modern magyar közigazga-
tás-tudomány ma is megkerülhetetlen kútfője.”

Bencsik János térségi országgyűlési képviselő leg-
főbb gondolatmenete a városi, a falusi lakosság és a 
közigazgatási ügyintézés háromszögét érintette. Sze-
rinte a vidéken élők tűrőképessége alacsonyabb szin-
tű, s nehezebben igazodnak el az ügyintézéssel járó 
adminisztrációs feladatok útvesztőjében. Fontosnak 
tartja a képviselő a minél átláthatóbb és egyszerűsödő 
közigazgatás kialakítására törekvést, Magyary em-
berközpontú közigazgatási modelljére utalva.

A főispán, Dr. Kancz Csaba szintén a napi ügyek 
intézését emelte ki beszédében: a kormányablakok-
ba akkor is befáradnak az ügyfelek, ha segítséget 
kérnek, de akkor is, amikor a hivatal ajánlja fel a 
segítségnyújtást, tehát a közvetlen kapcsolat már 
rendelkezésre áll. 

Popovics György, a KEV Önkormányzata elnöke 
Magyary Zoltán munkásságát a megye büszkesé-
gének nevezte, és felhívta a figyelmet arra is, hogy 
a Megyei Értéktár része már a tőle ránk hagyott 
szellemi örökség, a hajdani Tatai Népfőiskola és a 
hagyományokat tovább éltető MZNT működése és 
jelentősége is.   

A tatai polgármester, Michl József köszöntőjében 
utalt arra, hogy Magyary az 1938-ban kiadott röpi-
ratában („Mi lesz Tatatóvárosból?”) felvázolta a 
városegyesítés céljait, és a nem egységes támoga-
tás ellenére is sikerre vitte a fejlesztési gondolatát. 
Napjainkban is a megegyezés szellemében kell to-
vábbmenniük a város ügyeinek.   

16. 29 ÉVE MŰKÖDIK SIKERESEN A TATAI MAGYARY ZOLTÁN NÉPFŐISKOLAI TÁRSASÁG!

A köszöntők után először Dr. Navracsics Tibor 
közigazgatási és területfejlesztési miniszter tartott 
előadást. Hallhattunk tőle a nemzetközi közigazga-
tás-fejlesztési trendekről, de a hazai irányokról is 
(DÁP – Digitális Állampolgár Program) és annak 
lényegéről, megvalósítási szakaszairól. Mint meg-
tudtuk, szeptembertől már elérhető lesz a DÁP mo-
bilalkalmazása is, mely nagy mértékben gyorsítja 
és egyszerűsíti az e-ügyintézést. Az alkalmazásban 
megtalálhatóak lesznek személyes és okmányaink 
adatai. A Virtuális Kormányablak (VKAB) és az 
E-ING (elektronikus ingatlan-nyilvántartás) céljait, 
előnyeit (utazás nélküli és gyorsabb ügyintézés) és 
bevezetésük ütemezését is ismertette a miniszter.

Borsó Tibor, az MZNT elnöke a népfőiskola sokrétű 
tevékenységi körét mutatta be, kiemelve a névadó 
tatai kötődéseihez kapcsolódó, éves nagy rendez-
vények sorát, az élethosszig tartó tanulást támogató 
projekteket, programokat, a népfőiskola partnerségi 
rendszerét és a szervezet kommunikációjának jel-
lemző felületeit. Jövőképként az elnök fölvázolta 
a határon túli együttműködések bővítését, valamint 
az infrastrukturális fejlesztés kapcsán egy Magyary 
emlékhely létrehozását az életmű, a szellemi örök-
ség méltó ápolása céljából. 

Dr. Sántha György, a Magyary Zoltán E-közigazga-
tás-tudományi Egyesület elnöke „A technológus Ma-
gyary Zoltán mai szemmel” című prezentációjában 
először összefoglalta a 2004-ben alakult szervezet 
eddigi eredményeit, kutatási irányait és részvételét 
a közigazgatás fejlesztésében, konkrétabban például 
a digitalizáció társadalmasításában. A magyar köz-
igazgatás szervezetének vázlatát is láthattuk, mely 
Magyarytól származik (1941.), és összevethettük a 
70 évvel később, a közigaztatás átszervezése utáni 
ágrajzzal, majd az intelligens kormányzati szerveze-
ti térképpel, 2023-ból. Érdekes volt látni azt a folya-
matot, mely a papír alapú ügyintézéstől elvezet az 
egyszerű elektronizáláson és a digitális ügykezelé-
sen át a mesterséges intelligencia általi „okos meg-
oldásokig”, az automatizációig és az önmagukat fej-
lesztő rendszerekig. 

A városegyesítő Magyary Zoltánról beszélt Mi-
chl József polgármester. Egyrészt kiemelte a 2006 
óta a város fejlesztéspolitikáját jelentős mértékben 
meghatározó Magyary tervet (120 már megoldott 
és 106 még folyamatban lévő programmal). Jelen-
leg az összeállítás szakaszában van a Magyary terv 
– kézikönyv a városhoz című munka, mely szintén 
városunk szülöttének szellemi örökségéhez kötődik. 
Másrészt példaképül állította a korábbi városegyesí-
tő törekvéseket a ma képviselői elé, mondván, hogy 
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a közösségért végzett közös munka alapja az együtt-
működés és a partnerség kell, hogy legyen.

Az előadások sorát Juhász Marcell, a Nemzeti Köz-
szolgálati Egyetem Államtudományi és Nemzetközi 
Kapcsolatok Kara Magyary Zoltán Szakkollégiumá-
nak elnöke zárta, aki Magyarynak az Egyesült Ál-
lamokban töltött néhány hónapját mutatta be a kint 
szerzett szakmai tapasztalatok alapján. Sok infor-
mációt kaptunk a korabeli amerikai közigazgatási 
rendszerről, az alkotmányos keretekről, az ottani ál-
lami adminisztráció történetéről. Magyary hazánk-
ban végzett korszakalkotó szellemi életművéhez 
mérhető az a teljesítmény, melyet a kortárs William 
Franklin Willoughby végzett el kutatásai nyomán, 
kifejtve a közigazgatás-szervezés és vezetés elveit.

Az MZNT elnöke zárszavában megköszönte a rész-
vételt a konferencia vendégeinek, majd átadta a nép-
főiskola 2005 és 2022 között megjelent díszkötetes 
gyűjteményét Popovics Györgynek, a KEV Köz-
gyűlés elnökének, Michl József polgármesternek, 
valamint két példányt Berczelly Attilának, a Tatai 
Rend-ház Nkft. ügyvezetőjének a könyvtár olvasói 
számára.       

Szöveg: Dr. Nagyháziné Szabó Bernadette 
Fotók: Molnár Mónika, Tóth Ármin
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P A R T N E R S É G I 

K A P C S O L Ó D Á S A I N K

A Kárpát-medencei Népfőiskolai Hálózat  
4. szakmai napja

A Magyary Zoltán Népfőiskolai Társaság meghí-
vót kapott a 2024.05.29-én Lakiteleken megtartott 
a Kárpát-medencei Népfőiskolai Hálózat szakmai 
napjára. A vendégek között ott volt az a 14 népfőis-
kola, akik megalapították 2021. június 24-én a Nép-
főiskolai Hálózatot, valamint a később csatlakozók, 
ill. a várományos népfőiskolák is. A szervezet kez-
detekben megfogalmazott alapértékei - a nemzeti 
összetartozás, a helyi és nemzeti identitás erősítése, 
a keresztény értékek tudatosítása és erősítése most is 
erősen meghatározták a közös munka irányát. 

A szakmai nap Tamási Áron gondolatát megzenésítő 
Fábián Zoltán dalával kezdődött. „Azért születtünk 
erre a világra, hogy valahol otthon legyünk benne.” 

A találkozón jelenlévő hálózati tagok és a 3 váro-
mányos népfőiskola bemutatták az elmúlt egy év 
munkáját, beszámoltak a lezajlott eseményekről és 
az elkövetkezendő időszak terveiről. Népfőiskolánk 
tavaly évi tevékenységét Borsó Tibor elnök mutatta 
be prezentációjában.

Majd dr. Sütő Lindának, a Kárpát-medencei Nép-
főiskolai Hálózat szakmai vezetőjének beszámolóját 
hallhattuk. Elmondta, hogy a 2021-es alapítást kö-
zel harminc éves szakmai előkészítő munka előzte 
meg. 2008-tól Kárpát-medencei terepfeltáró mun-
kacsoportokat hoztak létre, határokon belül és kívül 
járták a területeket, felméréseket készítettek. 2010-
’11-ben a Népfőiskolai Kollégiumot alapították 
meg. 2014-ben véglegesedett az a szakmai munka, 
amely alapja volt a 2021-es kezdésnek. Az Érték-
feltáró Kollégium kutató munkájának lényege, hogy 
megvizsgálják, milyen állapotban vannak a magyar 
közösségek, a magyar nyelv. 2017-es kulturális tör-
vénymódosítással a jogszabályi háttér is rendező-
dött, így 2020-’21-ben elindulhatott a munka. 

Kárpáti Árpád a Kárpát-medencei Népfőiskolai Há-
lózat megbízott vezetője eredménybeszámolójában 
hangsúlyozta, hogy a szakmai elvárásoknak meg 
kell felelni. Az elmúlt időszakban jó volt látni eze-
ket a belső kezdeményezéseket, együttműködése-
ket. Az eredményeket értékelte, kéri a folyamatok 
további erősítését.

Demeter Szilárd, a Magyar Nemzeti Múzeum Köz-
gyűjteményi Központ vezetője, ill. a Magyar Kultú-
ráért Alapítvány kuratóriumi elnöke gondolataiban 
kiemelte, hogy „az Isten képmására teremtett ember 
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felelős azért a teremtett környezetéért, amiben élnie 
adatott.” 

Végezetül pedig Lez-
sák Sándor elnök ösz-
szegezte az elhang-
zottakat, a tartalmas 
előadásokat. Óvva 
intett mindenkit attól, 
hogy elbízza magát. 
A hálózat munkáját 
egy sajátos, erősödő 

rendszernek gondolja, a magyarországi változások 
egyik megújuló energiaforrásának érzi. Fontosnak 
tartja a közösségépítést, valamint azt is, hogy ebben 
a rendszerben mindenki megtalálja a helyét, a legki-
sebb falu is.

Szöveg és fotók: Farkasdi Tünde

Gulya Panna kiállítása nyílt meg  
a Tatai Református Gimnáziumban

Érdekes, különleges, sőt izgalmas lehet a helyzet, 
amikor a saját iskolájában nyílik meg egy odajáró 
diák önálló kiállítása. Ez történt ma éppen Gulya 
Panna „refis” diákkal, aki idén fejezi be gimnáziumi 
tanulmányait, és tervei szerint a Magyar Képzőmű-
vészeti Egyetemen tanul tovább.

A megnyitón tehát nem véletlenül foglalt helyet any-
nyi gimnazista és tanár a többi érdeklődő mellett, sőt 
diáktársak, Szabó Emese Liza (művészetről alkotott 
gondolatok interpretálásával) és Hegedűs Boglárka 
(zongorajátékkal) közre is működtek az eseményen. 
Köszöntőt Michl József polgármester mondott – 
párhuzamot vonva Istennel (aki „kiteszi a lelkét is 
értünk”) és a céljaik eléréséért mindent elkövető, ki-
tartó, elszánt fiatalok között.
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Különlegesnek bizonyult a megnyitó abból a szem-
pontból is, hogy Panna édesapja, Gulya Róbert kö-
szöntötte az alkotót és a közönséget. Természetes 
módon a családi háttér és történetek, az alkotói vágy 
kialakulásának folyamata, életesemények sorozata 
jellemezte Panna édesapjának szövegét. Megtudtuk, 
hogy a fiatal képzőművész már 3 éves kora óta alkot 
– először rajzok, majd akvarellek következtek. Az 
új élményeket adó, közös angliai éveik alatt is inspi-
rálódott, még kislányként, és az ottani házuk falát is 
betöltötték az újabb festményei. 

Több mester is 
szárnyai alá vette a 
fiatal „művészpa-
lántát” – Angliában 
egy amatőr festő, 
aki egyébként nyu-
galmazott fregattka-
pitány is volt egy-
személyben, itthon 
Juhász Zsuzsanna 
divattervező, Lévai 
Ádám grafikusmű-
vész, Kubis János 
szobrászművész és 
Földvári László jel-
meztervező. 

A képekről Gulya Róbert összegzésként megállapí-
totta, hogy leánya minden fejlődési korszakából lát-
ható alkotás (ő tanulmányoknak nevezte ezeket), de 
mind közül kiemelkedőek a különleges hangulatú, 
bájos tündérvilágot sejtető akvarellek és az egyedi 
technikával, ún. pöttyözéssel készültek. A legújabb 
művek már inkább a jelmeztervezés világában való 
elmerülést mutatják. 

Gulya Panna kérdésünkre („Mit üzen azoknak a fia-
taloknak, akik szintén úgy érzik, megmutatnák mű-
vészeti kalandozásukat a közönségnek?”) elmond-
ta: boldogsággal és a kiteljesedés érzésével jár, ha 
megtaláljuk még fiatalon a nekünk tetsző kifejezés-
módo(ka)t. Ebben segítségünkre lehetnek az iskolai 
rajztanáraink, de tanuljunk „külső” mesterektől is. 
A fejlődés hosszú folyamat, s ebben a kiállítás egy 
kiemelkedő pont lehet, hiszen ez alkalom a bemu-
tatkozásra, vélemények megismerésére. Ha a csa-
lád a fiatal tehetség mögött áll, az plusz erőt adhat,  
támogatást – mint ahogyan igaz ez Panna esetében 
is.  

Szöveg és fotók: Dr. Nagyháziné Szabó Bernadette
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Szőgyéni nap Tatán – 2024.05.13.

Tata felvidéki testvérvárosából, Szőgyénből érke-
zett nagy számú delegáció Tatára – elsősorban a két 
város kulturális együttműködésének szorosabbra 
fűzése céljából. A küldöttség összetételének meg-
felelően több helyszínen és programcsoportban zaj-
lottak az események: a Csongrády Lajos Alapiskola 
tanulói a tatai Fazekas Utcai Általános Iskola, míg 
a szőgyéni nyugdíjasok a Tata Városi Nyugdíjas-
klub és a Honvéd Bajtársi Klub vendégszeretetét 
élvezhették. A kulturális szakemberek a volt Piarista 
rendházban kerekasztal beszélgetésben vettek részt, 
a képviselő-testületek tagjai és a hivatali szerveze-
tők a polgármesteri hivatalban egyeztettek a délelőtt 
folyamán.

A megérkező vendégeket Michl József, Tata polgár-
mestere fogadta. Köszöntőjében hangsúlyozta, hogy 
a két település barátsága és sikeres együttműködé-
se azon múlik, mennyire ismerik meg kölcsönösen 
egymás életét, mindennapjait a lakosok. 

A Kulturális kerekasztal körül

A volt Piarista rendházban gyűltek össze mindazok 
(szőgyéni és helyi közművelődési szakemberek, 
képzéssel, helytörténettel és fiatalokkal foglalkozó 
civil szervezetek, egyes művészeti ágak és a média 
képviselői), akik a Kulturális kerekasztal beszélge-
tésén kívántak részt venni. A Magyary Zoltán Nép-
főiskolai Társaság is képviseltette magát, hiszen 
2022 februárjában egyik kezdeményezője volt a 
tatai Közművelődési kerekasztalnak, mely hasonló 
célokkal – a teljes körű szakmai összehangolásért 
jött létre, és működik azóta is.  Az egyeztetés mode-
rátora, Bercelly Attila, a Tatai Rend-ház Nonprofit 
Kft. ügyvezetője felvezetőjében az Európai Unióhoz 
való csatlakozás, valamint a nemzeti kultúra és ér-
tékek megtartása, a nemzetközi kulturális kapcso-
latok, a kultúrák közötti párbeszéd és a finanszíro-
zás relációjáról, az önkormányzati döntéshozók és 
a kultúra kapcsolatáról, a könyvtár mai szerepéről 
beszélt a jelenlévőknek. A hozzászólók között Bor-
só Tibor, a Magyary Zoltán Népfőiskolai Társaság 
elnöke, egyben a Közművelődési kerekasztal ügy-
vivője arra biztatta a szervezetek képviselőit, hogy 
a jó gyakorlatokat osszák meg egymás között egy-
egy ilyen közösségi alkalmon. Kiemelte példaként 
az MZNT azon – átvehető és megvalósítható - jó 
gyakorlatát, amely az idősek digitális fejlesztéséről 
szól, mégpedig iskolai közösségi szolgálatot teljesí-
tő, önkéntes középiskolások bevonásával. 

A Tatai Helytörténeti Egyesület vezetője, Dr. Kis 
Tiborné hozzászólásában fontosnak tartotta a jelen 
értékeinek a múltbeliekkel való összekapcsolását, s 
az értékmentő tevékenység odaadó, lelkes végzését 
határainkon innen és túl. A kerekasztal-beszélgetés 
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résztvevői között szakmai kapcsolódások is létrejöt-
tek, és jövőbeli együttműködési szándék is megfo-
galmazódott.

Egésznapos programsor

Párhuzamosan zajlott a szőgyéni látogatók egy-egy 
csoportjának színes programja: az iskolások Test-
vériskolai napon vehettek részt a Fazekas Utcai 
Általános Iskola vendégszeretetét élvezve, majd az 
Építők Parkjában együtt töltöttek el a gyerekek egy 
kellemes délutánt. A nyugdíjas vendégek városné-
ző kisvonatozáson, közös szabadidős programon 
vettek részt, míg a képviselő-testületek, a hivatali 
szervezetek vezetői és a kulturális szakemberek az 
újonnan átadott Magyary házban is jártak, majd az 
Angolkertben, a Kiskastély környezetében tekintet-
ték meg az ottani tatai nevezetességeket.

Gálaműsor az együttműködés jegyében 

A Tata-Szőgyén testvértelepülési kapcsolat ünnepi 
pillanatai a közös szerepléskor érkeztek el, a nagy 
nap záróakkordjaként. 

Hallhattunk Vág-folyó partjáról származó népda-
lokat, láttunk Petőfi életéről szóló színdarabot di-
ákok előadásában, csodás táncokat az Iglice nép-
táncegyüttes előadásában. Az idősebb korosztályt 
a Szőgyéni Dalkör és a tatai Honvéd Bajtársi Klub 
Őszirózsa Dalköre képviselte, híres és kevésbé is-
mert katonadalok előadásával. A hosszú program-
sort a Fazekas iskola felső tagozatos diákjainak rö-
vid koncertje zárta, hatalmas tapsot kiérdemelve a 
közönségtől.

Szöveg: Dr. Nagyháziné Szabó Bernadette 
Fotók: Hubik Mónika  

és Dr. Nagyháziné Szabó Bernadette
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A „XXVI. Civileké a Ház” című Szakmai napon 

és Térségi Civil Fórumon is bemutatkoztunk 
Oroszlányon

2024. április 15-én a Kölcsey Ferenc Művelődési 
Központ és Könyvtár rendezte meg azt az egész na-
pos programot, melyen az idén 70 éves Oroszlány 
várossá nyilvánításához kapcsolódva, közművelő-
dési, kulturális feladatokat ellátó szervezetek, intéz-
mények mutatkozhattak be, valamint vehettek részt 
műhelybeszélgetéseken.

A köszöntőjében Székely Antal, a Humán Bizottság 
elnöke tartalmas tapasztalat- és eszmecserét kívánt 
a meghívásra érkező civileknek, mellyel mind saját, 
mind a ház, a város munkáját, működését segíthetik.

Első előadóként Kutenics Kinga kapott szót, aki a 
Nemzeti Művelődési Intézet Komárom-Esztergom 
Vármegyei Igazgatóságának igazgatóhelyettese. Az 
NMI tevékenységéről, működéséről szólva a leg-
többünk számára többnyire ismerős információkat 
ismertetett, hiszen a térségi kulturális civil szerve-
zetek általában több ponton is kapcsolódnak az or-
szágos intézményhez. Kiemeljük itt a Petőfi Kultu-
rális Programot, melynek két vármegyei központja 
Csolnok és Tata – ez utóbbinak Népfőiskolánk nem 
csak helyet adott a volt Piarista rendházban, hanem 
a sokrétű feladatot is kollégánk látja el.

Az NMI-t bemutató prezentációt egy különleges 
program követte („Szenior örömtánc”), melynek 
főszereplői táncoslábú hölgyek az idősebb kor-
osztályból. Nyitrai Judittól, a csoport vezetőjétől 
megtudtuk, hogy ezt a táncot - amit „könnyed moz-
gásformának” is neveznek - már közel 200 oktató 
népszerűsíti országszerte, s nem kevés sikerrel. 

Népfőiskolánk is meghívást kapott a szakmai napra 
azzal a felkéréssel együtt, hogy mutassuk be a 29 
éves civil szervezet működésének legfőbb mérföld-
köveit, szakmai hátterét. Borsó Tibor elnök tartotta 
meg az előadást, külön kiemelve a névadónk és az 
egykori Tatai Népfőiskola máig ható szerepét, az 
élethosszig tartó tanulás biztosításának lehetősége-
it (projektek megvalósításával, szabadegyetemi és 
kompetencia-fejlesztő képzésekkel). Szó esett még 
sikerrel zárt nemzetközi Erasmus projektről, a part-
nerségi együttműködés fontosságáról, valamint a jö-
vőre 30. évét ünneplő intézmény stratégiai céljairól 
is.
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Kiemelkedő színfoltja volt a napnak, amikor Kört-
vélyfáy Zoltán igazgató kalauzolásával megtekin-
tettük közösen a galériában helyet kapott kiállítást, 
mely a 70 éves város korabeli kulturális relikviáit 
vonultatta föl. Látható ott Országos Filharmónia 
bérleti hangversenyét hirdető plakát 1979/’80-ból 
(Kocsis Zoltán zongoraestjével), „Ki nyer ma? – Já-
ték és muzsika tíz percben” rádiós vetélkedőre szóló 
meghívó, a „20 éves szocialista város, Oroszlány” 
vezetése által 1974-ben rendezett „Vértesi Napok” 
hirdetése, de Bródy János, Zalatnay Sarolta és az 
Omega nevét is megtaláljuk a könnyűzenei plaká-
tokon. Korábban hírnevet szerző képzőművészek 
alkotásai is szerepelnek a kiállítás anyagában, így 
Krajcsirovics Henriké, Zámbó Kornélé, Kucsera 
Andrásé. 

Még egy látványos program vár arra, aki a műve-

lési központban ismerkedne Oroszlány város kul-

turális életének részleteivel. Závory Zoltán emlék-

szobában ugyanis megtekinthetőek a képzőművész 

életművének legfontosabb darabja – a II. János Pál 

pápa 1991. évi magyarországi látogatására készül-

ve festett „Életünk Krisztus” című plakátja, korai 

akvarelljei, vázlatai, családi emlékei, s az Oroszlá-

nyon töltött évei alatt általa vezetett képzőművésze-

ti szakkör legtehetségesebb tagjainak alkotásai is. A 

művészről a város akkori vezetése 2005-ben utcát 

nevezett el, tisztelete jeléül.

A szakmai nap műhelybeszélgetésekkel, további ci-

vil szervezetek bemutatkozásával folytatódott.

Szöveg és fotók: Dr. Nagyháziné Szabó Bernadette
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 Kárpát-medencei hálózati műhelynap Tatán

A soron következő dunántúli hálózati műhelynap 
házigazdája Népfőiskolánk volt, a hálózat alapító 
tagjainak egyike. A találkozók sora azzal a céllal 
vette kezdetét, hogy az adott népfőiskola székhelyén 
összegyűlve a hálózat tagjai megismerkedhessenek 
a fogadó szervezet tevékenységeivel, működésével, 
az ott dolgozó kollégákkal, így a szakmai és a sze-
mélyes kapcsolódások is könnyebben létrejöhetnek. 

A közös egyeztetésen pedig az aktuális hálózati té-
makörök, pályázati lehetőségek, a következő mű-
helynap részletei kerülnek napirendre.

Ezúttal február 14-én Tatán, a polgármesteri hivatal-
ban gyülekezett a dunántúli és a felvidéki hálózati 
népfőiskolák küldöttsége. Az agendánk szerint első 
programpontként prezentációval kezdtük a napot, 
mely az MZNT eddigi történetét, a működésünk és 
közművelődési tevékenységünk jellemzőit, legfőbb 
projektjeinket, partnerségünket, kommunikációnkat 
és jövőbeli terveinket mutatta be vendégeinknek.

A bemutatkozást követően szakmai tanácskozásra 
ültünk össze. Közös célunk a pályázati lehetőségek 
felkutatása és megosztása, tehát ez a téma mindig 
fontos része a találkozóinknak. Persze, ilyenkor ta-
pasztalatok is gazdát cserélnek, sőt a projektpartne-
rek is egymásra találhatnak országhatáron belül és 
kívül egyaránt. A gyakorlott pályázó szervezetek 
ilyenkor átadják szakmai tapasztalataikat, jó taná-
csokkal látják el a leendő projektgazdákat – ahogyan 
most a mi Népfőiskolánk is megosztotta a mintasze-
rű partnerszerzés részleteit az azóta sikerrel lezárt 
Erasmus+ pályázata kapcsán.

A hálózati műhelynap szakmai részét lezárva, ven-
dégeinknek bemutattuk a volt Piarista rendházban 
található irodáinkat, az ódon épület másik szárnyán 
található PERON Music Alapítvány mint partne-
rintézményünk tevékenységét, a Kőfaragó Házban 
működő kiállítást és közösségi tereket. Sőt, még a 
közeli Kálvária-dombra is felkaptattunk együtt a 
csodás látványért és a környező történelmi épüle-
tek, emlékek megtekintéséért. Három vállalkozó 
szellemű hálózati tag még a 175 lépcsőtől sem riadt 
vissza, hogy az egykori Turul Sörétgyár tetejéről is 
körülnézhessen, madártávlatból is láthassa gyönyö-
rű városunkat és a környéket. 
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Szöveg és képek: Dr. Nagyháziné Szabó Bernadette 

További hálózati találkozók országszerte

A házigazda szerepünk után vendégként vettünk 
részt két további hálózati szakmai napon. Először 
Mezőörsre szólt a meghívónk a Magyar Műhely 
Közhasznú Alapítvány és a Gróf Széchenyi István 
Népfőiskola részéről. Először a házigazda bemutat-
kozott (Szabó Gyula elnök személyében), ismertet-
ve a tevékenységi rendszerét, bemutatva a témafele-
lősöket, a célokat, a jövőképet. Majd kezdetét vette 
a kerekasztal-beszélgetés, a közös gondolkodás a 
lehetséges fejlődési irányokról. 

A Kárpát_medencei Művészeti Népfőiskola Kápol-
násnyéken hívta össze a soron kövtekező hálózati 
műhelynap résztvevőit. Az alapítványi formában 
működő szervezet elnöke, Radics Eszter mutatta be 

a népfőiskola tevékenységeit, projektjeit. Beszél-
tünk még az aktuális szakmai kihívásokról, a pá-
lyázati lehetőségekről is. Megosztottuk tapasztala-
tainkat, melyeket jó gyakorlatként használhatunk a 
jövőbeni munkáink során.  

Szöveg és fotók:  
Dr. Nagyháziné Szabó Bernadette, Farkasdi Tünde

Fogyatékkal élők 2. tatai tófutása 

A 29 éves Magyary Zoltán Népfőiskolai Társaság 
partnerségi körében fontos helyet foglalnak el a civil 
szervezetek is, melyekkel szoros az együttműködé-
sünk. Az ÁHI Jóga Egyesülettel közös projektet is 
megvalósítottunk már, melynek során sportnapon 
vehettek részt sérült iskolás gyermekek. 

A mostani rendezvényen – ezúttal egy tóparti fu-
tóverseny programján szintén képviseltette magát 
a népfőiskola. Nagyjából 180 fő fogyatékkal élő, 
többségében fiatal, értelmi és testi fogyatékos, moz-
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gáskorlátozott, egészség-károsodott, siket, vak és 
kísérőik vettek részt a második alkalommal megren-
dezett tófutáson.

Elsőként Bacsárdi József, az ÁHI Jóga Egyesület 
elnöke, majd Szabó László, a Magyar Paralimpiai 
Bizottság és a FODISZ elnöke köszöntötte a ver-
senyre érkezőket. Az eseményen részt vett Michl Jó-
zsef polgármester és Borsó Tibor, a Magyary Zoltán 
Népfőiskolai Társaság elnöke is.

A rajtot Purgel Zoltán alpolgármester indította el. A 
sérült emberek erőn felül teljesítettek – legtöbbjük-
nek sikerült leküzdenie a távot. Minden célba érke-
ző megkapta a teljesítményéért járó érmet. 

A futás után Herczog Ricsi szórakoztatta a közön-
séget, majd Boda Zsófi versét hangosan, mindenki 
által jól hallhatóan olvasta fel egy segítő. Külön 
programként Bacsárdi József rövid jógát tartott a 
közönségnek és a résztvevőknek.   

Ezután tombolasorsolás következett (rengeteg ado-
mány tudtunk kisorsolni tombolanyereményként).  
A rendezvény végül sikeresen zárult.  

Szöveg: Dr. Nagyháziné Szabó Bernadette 
Fotók: ÁHI Jóga

K Ö Z Ö S S É G É P Í T É S

Magyar költészet napja Csokonai  
Vitéz Mihályra emlékezve

2024. április 11-én a tatai Városháza dísztermében 
ünnepelte a Tatai Versbarátok Köre a jeles napot, 
József Attila költőnk születésnapját – természetesen 
sok-sok verssel és dallal. Annyi érdeklődő érkezett 
a programra, hogy alig fértünk be a pótszékekkel a 
terembe.

Gútay Jánosné, a kör vezetője köszöntőjében el-
mondta: Csokonai Vitéz Mihály születésének 250. 
évfordulójára tavaly emlékeztünk, de a sokszínű és 
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formákban gazdag, stílusteremtő költészetét sosem 
szabad felednünk, s méltó módon kell felidéznünk 
alakját, életművét.

A versbarátokat Michl József polgármester is kö-
szöntötte, még pedig egy verssel – Mécs László: 
Bakonyi látomás – egyben emlékezve a napokban 
elhunyt tatai református lelkészre.

A Magyar Költészet Napja rendezvénye nem is kez-
dődhetne más verssel, mint a „Születésnapomra” 
cíművel (József Attila), melyet Keresztesi József, az 
egyik versbarát szavalt el. Őt követték még Csoko-
nai versek és prózai művek (például „A reményhez”, 
„A szabadsághoz”, „Dorottya” (részlet), „Egy vén 
fának árnyékában” stb.,) szavalói, de meghallgattuk 
Petőfi Sándor „Csokonai” című versét is. Olykor 
egy-egy kiegészítő magyarázat, irodalomtörténeti 
tudnivaló is elhangzott az adott versről, hogy még 
teljesebb képet nyerhessen a hallgató az adott élet-
műről és korról. A versmondók sorában hallhattuk 
Gútay Jánosnét, Miszori Emíliát, Dr. Lakatos Pé-
ternét, Keresztesi Józsefet, Süveg Erzsébetet, Boda 
Zsófiát, Dr. Sopovné Dr. Bachmann Katalint, D. 
Sebestyén Máriát, Hartmann Mártonnét, dr. Bitskey 
Istvánnét, Benya Zsuzsannát, Cs. Balogh Annát, 
Kotaska Zoltánnét, Lehotzky Csabánét, dr. Jónás 
Bélát és Rigó Balázst.

Dr. Székelyné Szőke Szilvia énekkel, bordallal szí-
nesítette a repertoárt, sőt ez utóbbit még a lelkes kö-
zönségnek is megtanította, a program zárásaként.

Szöveg és képek:  
Dr. Nagyháziné Szabó Bernadette

Falu- és családi nap Bajon

Az Agrárminisztérium, a Magyar Nemzeti Vidéki 
Hálózat (MNVH), Baj Község Önkormányzata és a 
Magyary Zoltán Népfőiskolai Társaság közös szer-
vezésében egész hétvégére szóló programsor várta a 
kicsiket és nagyokat, a családokat egy igazi, kiadós 
kikapcsolódásra. Képünkön a legkisebbek, akiket 
társasjátékokkal, színezőkkel, kirakósokkal, kézmű-
veskedéssel vártunk.

Szöveg és fotó:  
NSZB
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A vértesszőlősi családi napunkról

Népfőiskolánk Vértesszőlősön a helyi Sportegyesü-
lettel együttműködve sportnapot szervezett, mely-
nek helyszíne a település sportpályája volt. A sport-
játékok, a karate bemutató és mazsorett csoportok 
produkciója mellett a gyerekek megismerhették 
az országos értékeket bemutató „Értékekre hango-
lódva” című társasjátékot, a vármegyei értékeket 
bemutató „Ripa és barátai- A nagy kincsvadászat 
Komárom-Esztergom vármegyében” című családi 
társasjátékot is.

Szöveg: Farkasdi Tünde 
Fotók: Tóth Gyula

Bács-Kiskun vármegyei Értékek Napja –  
látóút Lakitelekre

A szíves meghívás Lakitelekre szólt, feladója a 
Lakitelek Népfőiskola Alapítvány vezetése. A 
Hungarikum Bizottság és az Agrárminisztérium 
által támogatott találkozó célja volt, hogy a Komá-
rom-Esztergom Vármegyei Értéktár látóút kereté-
ben mutatkozzon be a lakiteleki és a vármegyebeli 
közönség előtt. Sőt, a programra meghívást kaptak 
a Komárom-Esztergom vármegyei Értéktár Vetél-
kedő országos döntőjébe jutott, 8. osztályos diákjai 
is, értékőrző munkájuk elismeréseképpen. A diáko-
kon kívül a Honvéd Bajtársi Klub tagjai közül 20 
fő (megbízott vezető: Birkás Erzsébet), a Tata Váro-
si Nyugdíjasklub részéről 20 fő (megbízott vezető: 
Máté Dénesné), valamint a Magyary Zoltán Nép-
főiskolai Társaság tagságából 10 fő utazott Lakite-
lekre. 

Az alábbiakban Birkás Erzsébet személyes hangú 
beszámolóját olvashatják.

2024.03.25-én 10 óra után, autóbusszal érkeztünk 
Lakitelekre. Megtörtént a szállások kiosztása és el-
foglalása. Ezután a Hungarikum Liget bemutatása 
következett. A program során segítőnk Marsa Szon-
ja volt. Megtekintettük az épületeket a Hungarikum 
Ligetben (Kölcsey Ház, Kárpátia rendezvényház). 

Ez utóbbiban az intézmény vezetőjétől nagyon érté-
kes bemutatást hallottunk. A Hungarikum kiállító-
házban megnéztük a kiállítást, melyen szerepelt az 
a társasjáték is, amely az unokáimmal együtt az én 
kedvencem is („Magyar népmesék”), majd planetá-
riumi filmvetítés következett.  
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A finom ebédet követően, délután, 14:30-tól a Nem-
zeti Művelődési Intézet szervezésében a Magyar 
Nemzeti Táncegyüttes fantasztikusan jó és élveze-
tes műsorát láthattuk a Kárpátia rendezvényházban. 

Szabad program következett fürdőhasználattal, bar-
langfürdőzéssel (ez utóbbi érdekessége, hogy 240 
000 téglából épült, kupolával fedett, melyen csilla-
gok láthatók; itt a legmelegebb a víz). 

17 órakor megvacsoráztunk a Tisza vendéglőben 
(cigánypecsenyét kaptunk), majd 18:00 órakor kez-
dődött a Komárom-Esztergom Vármegyei Értéktár 
bemutatása. Előadók voltak: Borsó Tibor, az MZNT 
elnöke, a Komárom-Esztergom Vármegye Közgyű-
lés alelnöke, és Vörös János, a vármegyei projektek 
vezetője. Három, vármegyénkről szóló filmet is be-
mutattak. Számunkra nagyon élvezetes volt. Szerin-
tem a diák versenyzők is élvezték, akik ajándékba 
könyveket, társasjátékot és matricás képeskönyve-
ket kaptak.

Másnap, reggeli után az NMI főépület megismerése 
következett, idegenvezetéssel. Majd ismét szabad 
programon vettünk részt (fürdőzés vagy séta a te-
rületen). 

Hungarikum ebédet kaptunk a Tisza vendéglőben 
(gyümölcsleves, rántott csirkemell rizzsel, lekváros 
piskótatekercs), és 14 órakor indultunk vissza Tatá-
ra. Nagyon jól haladtunk, míg Budaörs környékén 
baleset miatt dugóba kerültünk. Sofőrünk ügyes 
megoldása után 17 óra körül szerencsésen megér-
keztünk Tatára. A buszon történt rövid vélemény-
kutatás azt mutatta, hogy a résztvevők nagyon jól 
érezték magukat, s a későbbiekben is szívesen részt 
vennének hasonló jellegű kiránduláson. Köszönjük 
a lehetőséget.

Élménybeszámoló és fotók: Birkás Erzsébet 
Lejegyezte: Dr. Nagyháziné Szabó Bernadette

Szomódon Petanque versenyt  
és bemutatót tartottunk általános iskolásoknak

A Vaszary János Általános Iskola minden évben 
sporttábort szervez a nyári szünidőben, azzal a cél-
lal, hogy a diákok minél több sportágat ismerjenek 
meg.

 A Magyar Petanque Szövetség, a szomódi Petanque 
Klub és a Gerecse Petanque Sportegyesület a Ma-
gyary Zoltán Népfőiskolai Társasággal és a Vaszary 
János Általános Iskolával együttműködésben július 
3-án 64 táborozó diáknak bemutató és házi versenyt 
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rendezett a szomódi sportpályán. A remek hangulatú 
délutánon többféle ügyességi feladatban ismerhet-
ték meg a gyerekek ezt a különleges sportágat.

A díjazás során három korosztályban érmekkel, két 
korosztályban kupákkal ismerték el a diákok sport-
teljesítményét.

Miénk ez a klub!

Igen, mi szerveztük magunknak! Örökös tisztelet-
beli elnökünk, Keresztesi József kezdeményezé-
se alapján indult a klub szervezése, a népfőiskolai 
előadások előtt-után tapasztalható pezsgő csevegés-
re alapozva. 

Egy közéleti témákkal foglalkozó, nyitott csoport 
létrehozása volt a cél, és az szinte maradéktalanul 
meg is valósult. Havonta egyszer találkozunk, egy 
kiválasztott téma megvitatására. Ahol nemcsak 
hallgatóság, befogadók vagyunk, hanem magunk is 
megnyilvánulhatunk. Kevés megkötöttséggel bíró, 
laza baráti társaságot képzeltünk el, a politikamen-
tes működés és a személyes diszkréció alaptételének 
betartásával.

Némi ingadozással tartja magát az öt éve kialakult 
tíz fő körüli létszám. A jelenléteket igencsak aktív 
tagjaink program-torlódása befolyásolja. A kis lét-
számú bővítési szándék fennáll.

Törekedtünk fél vagy akár éves programterv elké-
szítésére, erőfeszítéseink nem jártak sikerrel. Nem 
akar beválni a kötöttségek erőltetése!  Így aztán 
marad minden klubnap végére a következő téma ki-
jelölése. Már van egy, jelenleg 26 tételt tartalmazó 
témajavaslati lista, ami segítség, de elsősorban a ta-
gok javaslata és az esetleges aktualitás számít. Köz-
megegyezés és olykor szervezői döntés szükséges.

Egy vállalkozó tag egy kis vitaindítóval készül, 
de általában mindegyikünk így tesz. Kutakodunk 
könyveinkben, az internet korlátlan lehetőségeiben, 
és legfőképp tengernyi tapasztalatunkban és féltve 
őrzött emlékeinkben. Alkalmanként vers- prózai és 
zenei idézetek segítik a mondanivaló igényes kifej-
tését. Tetszőleges sorrendben, általában egymáshoz 
kapcsolódóan megtesszük komoly vagy kevésbé 
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komoly, olykor derűs vagy időnként vicces hozzá-
szólásunkat. Ilyen egy elképzelt klub: egymást értő-
en meghallgatni, reakcióinkat mederben, társainkat 
tiszteletben tartani. Fontosnak tartjuk meghallgatni 
egymás gondolatait, összevetni a sajátunkkal, és 
esetleg később újragondolni. És itt van a legnagyobb 
kihívás! Kordában tartani magunkat a többszöri, 
akár sokadszori megszólalásban, teret engedve má-
sok, talán nem olyan szakértő, de ugyanolyan fontos 
és érdekes mondandójának.

A klubnap két órája ritkán laza, legtöbbször sűrű; 
inkább abbahagyjuk, mint befejezzük a témát. Ki-
emelendő: olyan komoly témákkal foglalkozhatunk, 
amikre máshol nincs mód. Az öt év alatt feldolgozott 
témák biztosították látókörünk szélesítését, mind-
annyiunk épülésére és szórakoztatására. A klubte-
vékenységben megvalósul a népfőiskola célja: „a 
világban való eligazodáshoz szükséges élethosszig 
tanulás segítése, hozzájárulás a modern világunk 
változásainak megértéséhez, az új ismeretek meg-
szerzéséhez».

Barátsággá vált társasági csoportunk léte érték. Be-
csülendő, hiszen az élet olykor hektikus változásai, a 
személyes élethelyzetek alakulásai meghatározóak. 

Miénk ez a klub! Törekszünk közösségünk megtar-
tására a közelgő öt éves évfordulónk megünneplé-
sével is.

Fejér Mária 
klubvezető

É L E T H O S S Z I G  T A R T Ó    
T A N U L Á S

WRO (World Robot Olympiad)  
regionális fordulója Tatabányán

Tatabánya legutóbb a 2019. évi nemzeti döntőnek 
adott helyszínt ebben a népszerű témakörben. Most, 
áprilisban azonban elsőként fogadta be a város a 
WRO programot, így jelentős érdeklődésre tartottak 
számot a térségből.

2-3 fős csapatok érkeztek a megmérettetésre. Fel-
adatuk egy adott pálya kihívásainak teljesítése ma-
ximum 2 perc leforgása alatt. Három futam alatt a 
két legjobb pontszám összegződött minden csapat-
nál. Ez az összesített pontszám alakította ki a végső 
sorrendet. 

A csapattagok tesztelték a robotokat, korrigálták 
a konstrukciót és a programot az egyes futamok 
közötti időben is. Maga a feladat pedig abból állt, 
hogy egy adott készletből előzetesen építeni kellett 
egy robotot, különféle szenzorokat felhasználva, 
és összeállítani a legoptimálisabb futamot a csapat 
számára. Az oroszlányi Digitális Tudásközpontban 
részmunkaidőben tevékenykedő Tar József innová-
ciós szakértő (Edtech Magyarország) elmondta: az 
oktató kollégákkal idén négy csapat felkészítését 
végezték el. 

2024. május 10-én újra Tatabánya ad helyet a ví-
gaszági döntőnek, mely eseményt ismét az Edu-
tus Egyetem szervezi (és koordinálja a hazaiakkal 
együtt 12 ország WRO csapatának részvételét). A 
nemzeti döntőre pedig 2024. június 28-29-én Győr-
ben kerül sor.    
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2024. “A Szakkör” kiállítás Tatabányán és Tatán

Ebben az évben is sor került a vármegyei „ASzak-
kör” kiállítás megrendezésére, melynek Tatabányán 
a Vértes Agorája adott helyet. Az ünnepélyes meg-
nyitó hangulatát néhány rövid, de annál gyönyörűbb 
népi ének alapozta meg. Ezt követően a Nemzeti 
Művelődési Intézettől Horváth Ágota vármegyei 
megbízott igazgató és Kutenics Kinga vármegyei 
igazgatóhelyettes oklevéllel jutalmazta és köszönte 
meg minden szakkörvezető szorgalmas munkáját.

A kiállított alkotások között szerepelnek a nemez-
elő, bútorfestő, gyertyaöntő, vesszőfonó és kereten 
szövőszakkörök gondosan kiválogatott darabjai, 
melyeket a Komárom-Esztergom Vármegyei szak-
körök szorgos tagjai készítettek. Műveiket büszkén 
adták át a kiállítás idejére.

A kiállítás alkalmat adott a szakkörvezetők kapcso-
lódására, tapasztalataik megosztására, így egy-két jó 
tanáccsal is gazdagabbak lettünk.

“A Szakkör” kiállítás nyílt  
a volt Piarista Rendházban 

Immáron harmadik alkalommal szerveztünk a szak-
köri csoportjaink munkáiból kiállítást. Tavaly év 
vége óta szorgosan dolgozó szakkörtagjaink mos-
tanra már biztos kézzel nyúlnak az alapanyagokhoz, 
a mesterségek fortélyaival ismerkednek. Kezdetek-
ben voltak olyan jelentkezők, akik kételkedtek sa-
ját ügyességükben. Ahogy múlt az idő, a szakköri 
alkalmakon eltöltött tevékenykedés eredményekép-
pen nőtt a tudásuk, magabiztosságuk. Ezek a húsz 
alkalmas szakköri sorozatok lehetőséget jelentettek 
számukra, hogy ízelítőt kapjanak a népi mestersé-
gek alapjainak a megismeréséhez - egy kis betekin-
tést abba a sok száz éve felhalmozódott szakmai tu-
dásba, amit őseink megőriztek számunkra.

A kiállítás apropója, hogy az évadban végéhez ért 
a Nemzeti Művelődési Intézet és a Népművészeti 
Egyesületek Országos Szövetsége által létrehozott 
húsz alkalmas „Tudásunkkal kézen fogva a közös-
ségekért” c. program, melyben Népfőiskolánk is 
részt vett négyféle szakkörrel: nemezelés, bútorfes-
tés, szövés kereten és a gyertyakészítés. A csoportok 
a Bercsényi irodában és a Máltai Szeretetszolgálat 
Vasút utcai telephelyén találkozhattak hétről hétre. 

A szakköreinken elkészült munkákból, gyönyörű al-
kotásokból állítottuk össze május 21-re az “ASzak-
kör” kiállítást. Az érdeklődő rokonok, ismerősök 
kíváncsian csodálták, mi pedig büszkén mutattuk be 
munkáikat.

Elsőként köszöntőt mondott Borsó Tibor, az MZNT 
elnöke, aki beszélt a szervezetünknél folyó közös-
ségteremtő, közösségépítő munkáról.

Majd Horváth Ágota, az NMI Komárom- Esztergom 
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Vármegyei Igazgatóságának megbízott igazgatója 
is beszédet mondott, aki aktív részese volt a szak-
köreink létrejöttének. Segítségével eljuttattunk egy 
nemezelő szakkört a Máltai Szeretetszolgálat Vasút 
utcai Idősek Napközi Otthonába, ahol lehetőséget 
kaptak az idősek erre a fajta kézműveskedésre.

A Népművészeti Egyesület titkára, Vécs Éva nyitot-
ta meg az idei “ASzakkör” kiállítást. Elmondta, jó 
látni a kis közösségek munkáit, eredményeit. Hang-
súlyozta, hogy szakmai szemmel nézve is gyönyörű 
alkotások születtek.

A tatai szakköri foglalkozásokon résztvevők névso-
ra:  

Nemezelő Máltai csoportja - Farkas Zita Linda 
(csoportvezető), Kelndorfer Zoltánné Marika

Major Mihály, Németh Andrásné, Petrov Sándorné, 
Szabó Lajosné

Nemezelő Magyary csoportja - Bankáné Bálint 
Mária, Gulyásné Kosztolányi Rita, Hanákné Geng 
Viola, Vigh Kálmánné Ági, Farkasdi Tünde (szak-
körvezető)

Szövés kereten - Antal Julianna, Farkasdi Lászlóné, 
Hadarics Erika, Kiss Klára, Méri Józsefné Zsuzsa, 
Farkasdi Tünde (szakkörvezető)

Gyertyakészítés - Likó Józsefné Erzsike, Kiss Klá-
ra, Balogh Ferencné Marika, Lászlóné Kiss Klára, 
Kecskés Elekné Ildikó, Birkás Erzsébet, Vigh Anita 
(szakkörvezető)

Bútorfestés - Handáné Kórik Erzsébet, Dobi La-
josné Kati, Nagyné Bodó Rita, Szigeti- Nagy Anita, 
Vigh Anita (szakkörvezető)

Köszönjük a szakkörtagok lelkes és kitartó munká-
ját! 

Szöveg: Farkasdi Tünde, Vasas Alexandra 
Fotók: Domai János, Molnár Péter, Tóth Ármin

Részt vettünk a Több, mint zöld! –  
vízgazdálkodással kapcsolatos szakmai napon

Tatán rendezték meg a Fenntartható Városok Több, 
mint zöld! országjáró programsorozatának februá-
ri alkalmát. A program a települési vízgazdálkodás 
témaköreit dolgozta fel szakértők bevonásával. Az 
MZNT is képviseltette magát, hiszen a népfőiskola 
is foglalkozik   fenntarthatósági témakörökkel tevé-
kenységei, projektjei során.

Megnyitó beszédet mondott Michl József polgár-
mester, Bencsik János térségi országgyűlési képvise-
lő és Dr. Petri Bernadett, a közvetlen uniós források 
felhasználásának koordinációjáért felelős miniszteri 
biztos, az MFOI Magyar Fejlesztésösztönző Iroda 
ügyvezetője.

A köszöntőket követő szakmai kerekasztal beszél-
getésen a jelenlévők közelebbről is megismerked-
hettek a város kihívásaival és lehetőségeivel. A 
szakemberek között volt 

Dr. Musicz László, az Által-ér Szövetség szakmai 
igazgatója és Mürkl Levente, a tatai önkormányzat 
környezetvédelmi és városüzemeltetési irodaveze-
tője is.

Szakmai előadásokkal folytatódott a nap, Tata vá-
ros Integrált Települési Vízgazdálkodási Tervének 
részleteivel ismerkedhettünk meg. A Magyar Fej-
lesztésösztönző Iroda előadásában a közvetlen uniós 
források lehetőségeiről is tájékozódhattunk.

A kép forrása: https://www.facebook.com/
photo/?fbid=697424415894288&set=p-
cb.697425219227541

-nszb-
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Kisbéren inspirálódott a Csipke körünk  
az ottani „csipkéseknél”

A Makramé műhelyünk alkotói,  
ötletes megoldással bemutatva

Kommunikációs vezetőnk Anconában képviselte a 
népfőiskolát az együttműködés jegyében

Vimmer Dávid IKSZ önkéntesünk már mentorként 
segíti az új önkéntes diákjainkat 

A Csipke, Makramé körök és a Magyary „Értékes” 
Műhely alkotásaiból nyílt kiállítás pillanatképe  

Koszorúzási ünnepség a tatai népfőiskola  
emléktáblájánál 2024. január 10-én

Az MZNT a Kárpát-medencei  
Népfőiskolai Hálózat alapító tagja


